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Αναφορά:  1038/08-04-2020 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1038/08-04-2020 Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή                      

των Ελλήνων ο Βουλευτής  κ. Γ. Ψυχογιός, με θέμα: «Ένταξη των Δικηγόρων στα μέτρα στήριξης 

και ελάφρυνσης λόγω του κλεισίματος δικαστηρίων» σας γνωρίζουμε κατά λόγο αρμοδιότητας και 

αναφορικά με τις οφειλές για την παροχή νομικής βοήθειας τα ακόλουθα:  

 Σύμφωνα με έγγραφη ενημέρωση του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων 

(ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.: νπδδ υπαγόμενο στο Υπουργείο Δικαιοσύνης), από το έτος 2012, οπότε  και 

προστέθηκε στους σκοπούς του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. η αποζημίωση των δικηγόρων που παρέχουν νομική 

βοήθεια σε πολίτες χαμηλού εισοδήματος, ο ρυθμός εκκαθάρισης των αμοιβών τους βαίνει 

αυξανόμενος, παρά το διαχρονικά απολύτως μη επαρκές προσωπικό που διαθέτει  η Υπηρεσία  του 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. και τις όποιες αλλαγές έχουν γίνει  σε αμοιβές, φόρο, κρατήσεις, κλπ. των δικαιούχων. 

Ειδικότερα, το έτος 2020, και σε διάστημα περίπου σαράντα (40) εργασίμων ημερών, 

έχουν εκδοθεί  από το ΤΑ.Χ.ΔΙΚ. (627) χρηματικά εντάλματα , εκ των οποίων τα (399) έχουν 

ήδη εξοφληθεί ενώ τα (288)  εκκρεμούν για  εξόφληση. Σε κάθε χρηματικό ένταλμα  

αντιστοιχούν  μία (1)  έως έξι (6) αιτήσεις , με μέσο όρο τρεισήμισι (3,5) αιτήσεις –υποθέσεις  

ανά ένταλμα, ο δε χρόνος έκδοσης των χρηματικών ενταλμάτων αρχίζει στο τέλος Ιανουαρίου 

και τελειώνει στα μέσα Νοεμβρίου κάθε  έτους. 

Λόγω της εφαρμογής των μέτρων αντιμετώπισης και περιορισμού της διασποράς του 

κορωναϊoύ, είναι αναμενόμενο ότι θα  υπάρξουν καθυστερήσεις. Ωστόσο οι εξοφλήσεις  των 

ενταλμάτων συνεχίζονται εξ αποστάσεως και καταβάλλονται προσπάθειες για την εξ αποστάσεως 
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εργασία σε μεγαλύτερο φάσμα της διαδικασίας καταβολής αποζημιώσεων στους δικηγόρους.  

Αυτονόητο είναι ότι προσπάθειες καταβάλλονται και για την ενίσχυση του προσωπικού του 

Ταμείου είτε μέσω της κινητικότητας (εκκρεμεί η διαδικασία ολοκλήρωσής της) είτε με 

οποιοδήποτε  άλλο πρόσφορο τρόπο. 

Επιπροσθέτως σας ενημερώνουμε ότι, από την αρμόδια Γενική Διεύθυνση Οικονομικών 

Υπηρεσιών & Διοικητικής Υποστήριξης του Υπουργείου Δικαιοσύνης, καταβάλλεται κάθε δυνατή 

προσπάθεια εκκαθάρισης και καταβολής της οφειλόμενης αποζημίωσης σε δικηγόρους, για τις 

περιπτώσεις αποζημίωσης λόγω άδικης κράτησης και δίκαιης ικανοποίησης λόγω υπέρβασης 

εύλογης διάρκειας της δίκης, κατά τις οποίες ο δικαιούχος έχει εκχωρήσει με εργολαβικό δίκης 

μέρος της απαίτησής του σε δικηγόρο, για την αμοιβή του. 

 Ως προς τα λοιπά ζητήματα που τίθενται με την ως άνω Αναφορά, η αρμοδιότητα απαντήσεως 

ανήκει στους συνερωτώμενους Υπουργούς. 
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